

韩方初步确认有17名中国公民在华城火灾中遇难

外交部:要求韩方尽快查明原因,全力救治伤员

新华社北京6月25日电 外交部发言人毛宁25日表示,中方已要求韩方尽快查明华城电池工厂火灾事故原因,全力救治伤员,做好善后处理,并为中国伤亡人员家属提供协助。

毛宁在当日例行记者会上说,据韩方通报,6月24日韩国京畿道华城市一

家电池制造厂发生重大火灾,造成22人遇难。初步判断遇难者中包括17名中国公民,具体信息还需进一步确认。火灾还造成8人受伤,其中1名中国公民受轻伤,已得到及时救治。对于火灾的具体原因和伤亡情况,韩方还在进一步调查和确认之中。“我们对事故中不

幸遇难人员深表哀悼,向伤者和遇难者家属表示诚挚慰问。”

毛宁说,中国政府对火灾造成中方人员重大伤亡高度重视,外交部和中国驻韩国大使馆第一时间启动领事保护应急机制,全力开展事故应急处置和善后工作。中国驻韩国大使邢海

明连夜赶赴火灾现场,实地了解事故情况、搜救进展和善后安排,并听取韩主管部门介绍。中方已要求韩方尽快查明事故原因,全力救治伤员,做好善后处理,并为中国伤亡人员家属提供协助。“我们将继续全力做好后续工作。”

伦敦高等法院批准保释

“维基揭秘”网站创始人阿桑奇重获自由

“朱利安自由了!”“维基揭秘”网站创始人朱利安·阿桑奇的妻子斯特拉英国当地时间25日在社交媒体上感谢所有为阿桑奇获释奔走呼吁的人。

24日上午,阿桑奇离开伦敦东南部的贝尔马什监狱。那是英国首都安布罗系数最高的监狱。他在一间3米长、2米宽的牢房内度过了1901天,每天23小时与世隔绝。

“维基揭秘”在一份声明中写道,伦敦高等法院24日批准52岁的阿桑奇保释。当天下午,阿桑奇在斯坦斯特德机场获释,在那里登上飞机,离开英国。

缘于“维基揭秘”曝光大量机密文件、揭发美军战争罪行,阿桑奇被美国政府指控违反美国间谍法,在英国身陷囹圄。美国媒体援引一份美国联邦法院文件报道,阿桑奇当天同意认罪,承认一项重罪指控,罪名为“合谋获取并

公开国防信息”。

美国司法部说,阿桑奇定于当地时间26日上午在美属北马里亚纳群岛一家联邦法院出庭。法官将判处他62个月监禁,但他在英国监狱关押时间可折抵刑期。完成该程序后,阿桑奇将乘机返回澳大利亚。

美国联邦检察官说,阿桑奇之所以选择在这一美国海外领地出庭,是因为他不愿前往美国本土,而且北马里亚纳群岛距离澳大利亚不远。

“维基揭秘”自2010年以来曝光大约70万份美军机密文件和美国国务院外交电报,涉及美军在伊拉克和阿富汗犯下战争罪行,在古巴关塔那摩海军基地监狱虐待在押人员,令美国政府颜面扫地。其中一段拍摄于2007年的视频显示,一架美军“阿帕奇”武装直升机在伊拉克射杀平民,导致包括两名路透社

员工在内的10余人死亡。

机密文件震惊世界后,阿桑奇因涉嫌强奸受到瑞典方面调查,在英国被捕后否认所有罪名,2012年在保释期间躲进厄瓜多尔驻英大使馆。2019年4月厄方不再向他提供庇护,英方随即逮捕阿桑奇,次月以7年前违反保释条例进入厄瓜多尔驻英使馆寻求庇护为由,判处其入狱。美国联邦检察官同月对阿桑奇提出18项指控,最重可判175年监禁。同年11月,瑞典放弃调查对阿桑奇的强奸指控。

美联社说,在众多支持者看来,阿桑奇像一名记者那样,曝光美军干的坏事。

路透社说,许多支持者认为,美国政府刑事指控阿桑奇,是威胁言论自由。

美国总统约瑟夫·拜登今年4月

说,应澳大利亚方面要求,他正在考虑放弃起诉阿桑奇。澳总理安东尼·阿尔巴尼斯24日对美国政府与阿桑奇达成“微妙”的认罪协议表示欢迎,说这起案件“拖得太久了”。

“维基揭秘”在声明中写道,阿桑奇获释,是包含草根组织、新闻自由活动人士、不同政治派别领导人甚至联合国在内的一场全球声援活动的成果。这与美国司法部的长期谈判创造了空间。

声明说,“维基揭秘”史无前例地公开美国政府腐败和侵犯人权行径。“作为总编辑,阿桑奇为这些原则、为民众的知情权付出了沉重代价。”

“在阿桑奇即将回国之际,我们感谢所有与我们站在一起、与我们一起战斗、始终致力于他的自由而奋斗的人们。”声明说。

(新华社北京6月25日电)



美国北部遭遇洪灾

6月24日,在美国南达科他州北苏城,上涨的夫苏河将一处公路冲毁。近日,美国南达科他州、明尼苏达州部分地区遭遇洪水侵袭。
新华社发

偏袒 Hamas? 联合国秘书长“喊冤”

新华社北京6月25日电 联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯24日以不点名方式批评以色列,指责以方散布他本人在本轮巴以冲突中偏袒巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(Hamas)的不实信息。

古特雷斯在一场有关信息完整性的新闻发布会上说:“我多次听到这同一个消息源宣称,我从未谴责过哈马斯,我是哈马斯的支持者。”

“我已谴责哈马斯102次,其中51次在正式演讲中,其他在不同社会平台,”他说,“真相,最终永远是胜利者。”以色列常驻联合国代表吉拉德·埃丹说,古特雷斯对哈马斯的谴责与其行动相比是“空话”,“他唯一的目标是帮助哈马斯在这场战争中存活下来”。

按路透社说法,联合国与以色列的关系长期以来颇为紧张,本轮巴以冲突爆发令两者紧张关系雪上加霜。以色

列指责联合国对其抱有偏见,而同情哈马斯。

今年1月,以色列指认联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处(近东救济工程处)12名雇员去年10月7日参与哈马斯对以色列境内军民目标的大规模突袭。联合国委托开展的一项独立调查认为,以色列方面未能提供证据支撑其指认;相比其他援助机构,近东救济工程处在保持中立方面的做法“更成熟”,对许多巴勒斯坦人而言是不可或缺的“人道主义生命线”。

联合国人权理事会设立的一个独立国际调查委员会本月12日发布报告,认定以色列和哈马斯等巴方武装组织在去年10月7日以色列遇袭以及随后以色列对加沙地带实施军事行动中均犯有战争罪,违反国际人道主义法和国际人权法。

日本多地水体检出有害物 政府首次发布相关评估报告

新华社电 日本多地近期陆续出现水体和居民血液中有有机氟化合物含量超标的情况,后,内阁府食品安全委员会25日首次发布相关评估报告,称“无法否认”全氟和多氟烷基物质与新生儿体重偏低和接种疫苗后免疫力下降存在关联。

全氟和多氟烷基物质难以降解,会在环境和人体中累积,被称为“永久性化学物质”。2023年,世界卫生组织下属机构国际癌症研究署将其中一种代表性物质全氟辛酸(PFOA)列为致癌物,将另一种代表性物质全氟辛烷磺酸(PFOS)列为可能致癌物。

日本内阁府食品安全委员会25日在报告中说,“无法否认”全氟和多氟烷基物质与新生儿体重偏低和接种疫苗后免疫力下降存在关联。该委员会认为人体每日摄取全氟辛酸和全氟辛烷磺酸分别不应超过每公斤体重20纳克。

根据报告的说法,现阶段尚不完全了解这类物质对人体健康造成的负面影响,该委员会认为其致癌性“证据有限”。

去年以来,日本神户县、大阪府和

东京都等地接连曝出水体中全氟和多氟烷基物质含量超标,附近居民血检异常。由于事发区域大多邻近驻日美军基地和日本自卫队基地,这些基地被视为可能的污染源。

日本环境省今年3月公布的2022财年水质调查结果显示,受调查的388个一级行政区的1258处水体中,有111处全氟和多氟烷基物质含量超标。其中,大阪府摄津市一处地下水这类物质含量达到日本暂定国家标准的420倍。去年底,当地已有部分居民血检异常。

随着类似事件不断增加,日本多地要求中央政府采取应对措施。环境省和国土交通省已于5月底在全国范围启动自来水有害物质调查,要求各地方政府在9月底前上报约1.2万处自来水中所含全氟和多氟烷基物质的检测情况。

按日本媒体说法,日本政府将根据食品安全委员会的评估报告和上述调查结果,判断是否需要修改相关标准。现阶段,日本对全氟和多氟烷基物质含量的暂定国家标准为每升水50纳克。

联合国发布“全球信息诚信原则” 遏制虚假信息传播

新华社联合国6月24日电 联合国秘书长古特雷斯24日在纽约联合国总部发布“全球信息诚信原则”,旨在遏制错误和虚假信息以及仇恨言论的传播。

古特雷斯介绍,“全球信息诚信原则”包括“社会信任和韧性,独立、自由和多元化的媒体,健康的激励机制,透明度和研究,赋予公众权力”五大原则,是与联合国会员国、青年领袖、学术界、民间社会、私营部门以及媒体进行广泛磋商的结果。它们为可持续和包容性发展、气候行动、民主与和平奠定了坚实基础。

古特雷斯说,错误信息、虚假信息和仇恨言论正在助长偏见和暴力,加剧

分裂和冲突,妖魔化少数群体,破坏公共健康和气候行动,破坏社会凝聚力,使可持续发展目标更加遥不可及。人工智能技术迅速发展加剧了它们的扩散。不透明的算法将人们推入信息泡沫,强化了包括种族主义、各种歧视在内的偏见,其危害远远超出数字领域,甚至影响了数十亿未接入互联网的人。

他敦促政府部门、科技公司、媒体、广告商和公关行业等承担起责任,采取具体行动,遏制错误和虚假信息以及仇恨言论的传播。例如,大型科技公司应改变从虚假信息和仇恨言论中获利的商业模式,广告商和公关行业应停止将有害内容货币化,媒体行业应提高编辑标准并提供基于事实的高质量新闻等。

墨西哥总统指责美前国务卿干涉墨西哥司法改革

新华社墨西哥城6月24日电 墨西哥总统洛佩斯24日在新闻发布会上回应美国前国务卿蓬佩奥言论时表示,美方相关言论“干涉墨西哥司法改革”。

蓬佩奥日前在美国《华尔街日报》上撰文称,墨西哥政府采取的司法改革措施可能破坏投资者对墨西哥的信心,导致墨西哥经济停滞,引发美墨边境混乱,破坏美墨关系。

对此,洛佩斯回应说,他不同意蓬佩奥的观点。洛佩斯说,这纯粹是凭空捏造,其观点仍停留在“门罗主义”时代,认为美洲就是美国人的。“这绝对是干涉主义者的态度。”

洛佩斯表示,司法改革是墨西哥人

的事务。墨西哥政府将继续为墨西哥人民利益工作。

6月2日,墨西哥举行大选。7日,洛佩斯指出,国家复兴运动党所在联盟在新一届议会中占多数议席,将争取在新一届议会上批准开展司法改革。媒体报道称,这次司法改革包括法官选举与部门整合等20条改革措施。洛佩斯认为上述改革有助于打击腐败和提高司法系统效率,但批评者认为这可能会削弱司法独立。

1823年12月,美国总统詹姆斯·门罗发表所谓“门罗宣言”,宣扬“美洲是美洲人的美洲”。此后,美国抱持“门罗主义”,推行“美洲是美国人的美洲”,将拉美视为自家“后院”,干涉拉美内政。

指美“直接参与”乌军导弹袭击 俄罗斯誓言报复

新华社北京6月25日电 就乌克兰军队23日使用美国援助的导弹袭击黑海港口城市塞瓦斯托波尔,俄罗斯外交部24日召见美国驻俄大使琳恩·特雷西,指认美国“直接参与”袭击,“事实上卷入”俄乌冲突,表示俄方将采取措施报复。

俄罗斯国防部通报,乌军23日向塞瓦斯托波尔市发射5枚配备集束弹头的陆军战术导弹,俄方防空系统拦截其中4枚导弹,并使第五枚导弹偏离预定发射轨道。这枚导弹在空中爆炸,溅落的导弹碎片导致平民伤亡。最新数据显示,这一事件导致至少4人死亡,

包括两名儿童;另有153人受伤。

俄总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫24日以“野蛮”描述针对塞瓦斯托波尔的袭击,指责美国“杀害俄罗斯儿童”。

“美国参与(导弹袭击),直接参与,导致俄罗斯公民死亡,必须为此承担后果,”佩斯科夫说,“时间将告诉他们这些后果是什么。”

俄外交部24日召见特雷西,告诉她俄方认为“美国对俄发起了混合战,事实上已经成为冲突的一方”。俄外交部随后在声明中写道,美国“应为这一暴行承担责任”,袭击塞瓦斯托波尔“必

将受到惩罚”。

俄国防部24日通报,俄军打击了乌军一处储存有西方国家支援武器装备的“重要后勤枢纽”。俄方没有说明此处枢纽的位置。

同一天,俄罗斯常驻联合国代表瓦西里·涅边贾告诉媒体记者,美国“直接参与”袭击的事实毋庸置疑,俄方将在7月联合国安全理事会有关乌克兰问题的例行会议上提出此事。

美国国防部发言人帕特·赖德说,袭击塞瓦斯托波尔的决定由乌方作出,美方不清楚袭击是否造成平民死亡,将向乌方了解情况。“美方的立场一向明

确,我们不希望看到平民伤亡。”

美国政府2023年7月宣布向乌克兰提供被美国法律列为违禁类别的大杀伤力集束弹药。这种弹药比普通弹药杀伤力更强,造成平民伤亡可能性更大。

当被媒体记者问及美方是否向乌军提供情报支持以及导弹瞄准数据,赖德表示,这一问题应由乌方回答。

谈及塞瓦斯托波尔市23日发生的爆炸,乌克兰海军发言人德米特罗·普列坚丘克说,乌方不会让民用物体发生火灾进而造成破坏,反指俄方忽视平民安全。

宁波前江:倾力打造青年人才集聚社区

段琼蕾 马佳威

前不久,“星旅奇缘 你好,我的搭子”青年交友活动在宁波市江北区举行,60余名来自前江街道企事业单位的青年男女参加了活动,以K歌、下围棋、打羽毛球等为主题的“搭子”陆续组成,他们在互动环节中增进了解,拉近彼此距离。这是前江街道举办的“集聚青年人才”系列活动之一。

培养青年人才是筑基未来,用好青年人才就是创造未来。6月29日,是江北区前江街道成立四周年纪念日。目前,该街道正在倾力打造“青年

人才集聚社区”,通过构建引才强磁场、开辟育才新路径、营造留才暖环境等举措,让人才愿意来、留得住、生活得好。

构建引才“强磁场”,做大青年人才“总量”。前江街道拥有前洋经济开发区、新兴产业服务中心等重点平台,先后引入了亚虎进出口、宁波银行等多个传统行业领域的龙头优质企业,同时在宁波(前洋)直播中心、宁波“侨梦苑”等多家单位建立了就业创业基地,吸引全球青年人才来此就业创

业。2023年,该街道实现财政总收入59.2亿元,一般公共预算收入31.4亿元,在宁波市乡镇街道排名前列。辖区有“专精特新”企业33家、单项冠军企业12家,其中不少企业专注于新一代信息技术、高端装备、绿色环保等领域的研发工作,这里正逐渐成为都市现代产业集聚高地。

此外,该街道还构筑了“1+3+C”青年人才招聘服务体系,其中,“1”是118工业社区零工市场,“3”是星旅社区、云谷社区、裘村零工驿站,“C”是

代表创新、创业、中心、多个产业园区、多种服务,形成“15分钟就业创业服务圈”,今年以来,累计开展招聘活动超16场,提供岗位1.9万余个,823人达成意向。

开辟育才新路径,盘活人才“存量”。今年以来,前江街道已组织各类技能培训超20场、青年夜校超70场、公益乐学超100场;同时,还举办了工匠创新技术交流会,培育省市等各级“青年工匠”人才20人以上,评选“前江工匠”81名。该街道还发挥“之江同

心·新力涌动”前江科创驿站作用,为青年创业发展提供一站式全过程孵化服务。街道强化了“青年观察员”“青年议事会”等机制,引导青年人才参与社会治理和重大工程建设。

营造留才暖环境,拴住人才“流量”。作为浙江省未来社区优秀建设案例,前江街道星旅未来社区打造了独具匠心的社区客厅——“星青年创造营”,这里设置了咖啡吧、图书室、自习室、小舞台,还提供创业就业服务,成为很多社区青年的休憩学习之所。在前江街

道,更多的青年服务项目正加速落地:“萌创空间”等人才公寓项目正在建设,“智聘前江”招聘平台已经上线,宁波奥体中心已引进上百场高规格高品质的赛事及演出活动等。

前江街道现有常住人口3.95万人,就业人口约4.5万人,其中,青年职工就有近3万人。随着“青年人才集聚社区”的不断推进,今年,街道的目标是集聚青年人才增量达到15%以上、新增青年大学生就业人数3000人以上。